

陳永棋：無懼外國風雨威迫 港人同舟破浪並進



原全國政協常委、香港廣東社團總會永遠榮譽主席陳永棋

自香港國安法頒布後，外國多次插手香港事務，不斷揚言制裁內地與香港官員及取消本港特殊待遇，又試圖以經濟手段威脅香港，製造恐慌，分化港人。原全國政協常委、香港廣東社團總會永遠榮譽主席陳永棋指美國的霸權只會讓祖國和香港更加众志成城，排除萬難，他呼籲港人同心搞好香港經濟和社會民生，免因分化內訌礙未來發展。



國家主席習近平與陳永棋親切握手

陳永棋直言「外國干涉香港事務根本是常態，並非現在發生」，但近年外國干涉香港事務情況的確漸趨頻繁，一方面美國不但安插勢力滲透香港，另一方面本港反對派領袖公然勾結境外反中亂港分子，制裁香港。陳永棋補充，即使特首林鄭月娥到訪美國，也未必能輕易與美國核心官員會面，而反對派領袖竟多次會見美國副總統、國務卿和美國民主黨籍國會眾議院議長等人，顯示兩方有不尋常的密切關係。

借香港威脅中國干涉內政

對於美國一直強調中國威脅論，又乘機打壓中方，制裁香港，陳永棋表示，美國的用意顯而易見，全因祖國的經濟發展持續快速強盛，美國擔心中國會威脅其世界第一的地位，以致不停打壓中國的急速進步。陳永棋比喻祖國和香港的關係是骨肉相連的母子，美國借香港這個親生兒子威脅中國，迫中方讓步，同時也解釋了香港近年為何陷入多事之秋。

自香港國安法實施後，反對派和外國勢力方寸大亂。陳永棋指出，國安法助香港撥亂為治，堵塞法律漏洞，對普通市民根本無任何負面影響，但秘密間諜和亂港分子在法例實施後無路可逃，依法定罪。反對派和外國勢力擔心香港國安法實施後，會動搖自己在香港的利益，因此雙方勾結，干涉內政的情況變本加厲。

美國霸凌橫行無視是非曲直

香港國安法實施後，美國總統特朗普簽署行政命令，取消美國對港特殊待遇，無區別看待香港與內地。陳永棋表示，美國的行徑不但矛盾，更破壞美國主導建立的國際貿易體制。他補充，雖然美國向外宣布取消對港特別關稅待遇，但香港現時仍沿用舊有關稅，因此仍未見有影響。至於美國規定香港出口到美國的貨物產地來源須標記為「中國製造」，

而非「香港製造」，陳永棋認為美國的規定矛盾，不切實際。香港是獨立關稅區，出口貨物會享有特別關稅待遇，「香港製造」的貨品根本無法改成「中國製造」的標記，因香港和內地非同一關稅區，香港製造的產品只會根據當地關稅制度繳付出口關稅。

陳永棋認為即使美國取消對港的貿易特殊待遇，對本港實際影響微，因香港本土生產並出口到美國市場的貨物，僅佔本港總出口量極少，而且香港廠商早已將廠房搬到東南亞和中國內地發展。美國多年來不斷在貿易上霸凌中國，破壞昔日主導建立的國際關稅規則，無視是非曲直。

寄語港人同舟破浪再創高峰

面對複雜不安的政治局勢、新冠疫情的經濟影響下，港人憂心忡忡，壓力甚大。陳永棋表示香港在過去百年面對無數難關，每次都能成功戰勝逆境，令香港再上一層樓。今次疫情雖帶來經濟衝擊，但只要港人憑藉自信，配合國家支持，香港將來的發展必定充滿希望。他強調，港人是一個奮鬥的群體，我們應將精力投放於香港日後的經濟發展和社會民生建設，要同心協力，東方之珠必定再綻光彩。



陳永棋退休後與太太寫意人生，在澳門享受釣魚樂。

扶港青北上發展 匡正本港教育刻不容緩

「十年樹木，百年樹人」，陳永棋深明培育人才是長久之計，不容輕忽。他一直強調從教育和青年政策入手，為青年創造更多機遇，發揮所長。為了讓香港青年了解祖國發展，學習國家的優善之處，陳永棋在執掌香港廣東社團總會期間，積極與廣東省青年聯合會合辦「尋找家鄉的故事」活動系列，推動港青到東莞、肇慶、梅州和潮汕等地考察交流，促進省港合作，共築家國橋樑。

陳永棋指國家一直支持香港，特別為香港青年提供優惠待遇，鼓勵他們北上另覓機遇。他指香港青年有長遠的國際視野，如兩地青年合作交流必能擦出火花、互補不足，甚至一同將中國的產品或服務推向全球。雖然國家為香港青年提供優越的創業機遇，但陳永棋認為港府對青年出外發展的配套不足。他表示要吸引更多港青到「粵港澳大灣區」逐夢，必須要靠港府致力配合和推動，冀望港府批出基金，成立特定部門，協助香港青年到大灣區，甚至到外國開拓一條新出路。

在整個訪問中，陳永棋多次強調香港青年發展，他認為青年是未來社會的棟樑，前途無可限量，但回望過去一年的社會暴力事件，他痛心有大、中、小學生因參與違法暴力事件被捕，斥責青年被不法分子煽動參與違法暴力行為，斷送美好前程。在這次社會事件中，更反映出本港教育被「政治化」，他表示學校本應肩負起培育青年的重任，但部分「黃師」別有用心地荼毒青年，灌輸錯誤觀念和不實消息，令青年萌生反國家、反政府的思想。陳永棋認為要匡正本港教育必須由根本入手，學校應從小灌輸青年正確的國家觀念及香港情懷，升國旗、區旗、奏唱國歌及開展國民教育是學校應有之責，校方更應舉辦基本法校本教育活動，讓學生全面認識基本法，加強守法意識和培養國民身份認同。陳永棋指匡正本港教育刻不容緩，教育界應秉持一心撥亂反正，香港的下一代才會看見曙光。



陳永棋在執掌香港廣東社團總會期間，舉辦「尋找家鄉的故事」活動系列，推動港青到內地考察交流，促進省港合作，共築家國橋樑。

懷忠守素盡己任 勉勵後進勇發言

香港廣東社團總會一直心繫市民，多年來積極支持特區政府施政、經濟、民生和扶貧工作，贏得社會各界的認同和尊重。現為香港廣東社團總會永遠榮譽主席的他改革廣總的核心人物，成功連繫團隊一心為公。談到昔日在廣總的點點滴滴，陳永棋堅定地表示，作為社

團領袖須絕無私心，緊記從社團出發，造福人群，將團體的宗旨發揚光大。他補充，領袖須唯才是舉，從不偏私，懂得知人善任，團隊自然能並駕齊驅。陳永棋擔任主席期間，廣總成功舉辦「海陸空撐政改」等大規模宣傳政改的活動，又積極配合中央及港府的政策，更致力推動青年服務社會，影響力廣，得到社會廣泛關注和好評。卸任後，陳永棋表示「不在其位，不謀其政」，自己不會再評論或干涉會內事務，皆因他對接任廣總的領袖和日後的管治方針充滿信心，相信他們可以帶領團體穩步向前。

過去數年，香港政治衝突不斷，社會分裂，香港廣東社團總會一直聆聽各方意見，盼能化解矛盾，團結香港。陳永棋指全港約有500萬的粵籍鄉親，要團結一致殊不容易，他展望廣總在未來

繼續積極聯合廣東省21個地級市在港的愛國愛港團體，與港人同舟共濟，為社會注入更多正能量，齊心共建香江。

除了各個愛國愛港團體的鼎力建設外，陳永棋認為港區全國人大代表政協委員勇於發聲，建言獻策，同樣有助推動香港進步昌盛。陳永棋身兼第八、九屆全國政協常委，他感激中央和特區政府對他的信任，指出政協是榮譽和責任，須履行己任，應對國家和香港事務積極發表意見，讓中央了解各方聲音後，作出惠港利民的措施，進一步穩固本港繁榮發展。陳永棋勉勵港區全國政協委員應敢於面對傳媒，樂意回應記者提問，多以政協委員身份發言，讓社會各方明白我們的想法和見解，「政協是國家頒授的崇高榮譽，我們應履行更大的責任」，他肯定地總結說。



陳永棋擔任主席期間，廣總成功舉辦大規模的「海陸空撐政改」宣傳政改活動。

